
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα προγράμματος Erasmus+ με τίτλο  

«Ψηφιακά εργαλεία για τη δημόσια ειδική αγωγή και εκπαίδευση»  

 

Κατά τα σχολικά έτη 2021-2022 και 2022- 2023, το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-

Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.) Αθήνας1 συμμετείχε στην υλοποίηση του ευρωπαϊκού προγράμματος 

Erasmus+ με τίτλο: «ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

- DIGITAL PUBLIC RESOURCES FOR SPECIAL EDUCATIONAL NEEDS STUDENTS - DIGITAL PER 

SEN» (2021-1-RO01-KA220-SCH-000024559). 

 

Πιο συγκεκριμένα, στο εν λόγω πρόγραμμα συμμετείχαν, εκτός από το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. 

Αθήνας, σχολικές δομές από Ρουμανία, Πολωνία, Σλοβενία, Πορτογαλία, Τουρκία καθώς 

και δύο οργανισμοί για ψηφιακή υποστήριξη από Ισπανία και Ιρλανδία. 

 

Η θεματολογία προέκυψε με αφορμή την καραντίνα, αφού τότε παρουσιάστηκε η ανάγκη 

εξ αποστάσεως υποστήριξης και μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Η 

αποκτηθείσα εμπειρία αποτέλεσε και τη βάση πάνω στην οποία οικοδομήθηκε το όλο 

εγχείρημα, που σαν τελικό στόχο είχε την ενδυνάμωση του έργου όλων των ειδικοτήτων 

(εκπαιδευτικού προσωπικού, ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού και ειδικού βοηθητικού 

προσωπικού) και την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων του συγκεκριμένου μαθητικού 

πληθυσμού, πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και επαγγελματικής εκπαίδευσης. 

Εκτός από την εξοικείωση μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων με τις νέες τεχνολογίες, 

βασικό στόχο του προγράμματος αποτέλεσε η δημιουργία ψηφιακού υλικού που να 

απευθύνεται στον μαθητικό πληθυσμό που περιγράφεται παραπάνω. 

 

Οι τομείς που καλύπτει αυτό το υλικό είναι οι εξής: α) βασικές δεξιότητες, β) γνωστική 

ανάπτυξη, γ) ψυχοκινητικές δεξιότητες, δ) κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες, ε) 

γλώσσα και επικοινωνία και στ) αισθητηριακή ενεργοποίηση. 

 
1 Τα ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. συνιστούν δομές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 8ετούς φοίτησης όπου το γυμνάσιο είναι 
ενιαίο και το λύκειο επαγγελματικό. Απευθύνονται, δε, αποκλειστικά σε μαθητές/τριες διαγνωσμένους/ες με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 



Συνολικά δημιουργήθηκαν 72 δραστηριότητες – 12 από κάθε εκπαιδευτικό ίδρυμα- οι 

οποίες και μεταφράστηκαν και στις οκτώ, αντίστοιχα για κάθε συμμετέχουσα χώρα, 

γλώσσες. 

 

Από αρχές Νοεμβρίου 2023, όλες οι παραπάνω δραστηριότητες θα είναι διαθέσιμες στο 

ευρύ κοινό στην ιστοσελίδα του προγράμματος https://digitalpersen-erasmus.site/ . 

Παράλληλα, ο/η επισκέπτης/τρια θα έχει την ευκαιρία να βρει εφαρμογές χρήσιμες για την 

εκπαιδευτική διαδικασία, καθώς και έναν αναλυτικό οδηγό που περιγράφει την πορεία 

που ακολουθήθηκε, προκειμένου να παραχθεί το συγκεκριμένο έργο. 

https://digitalpersen-erasmus.site/

